



Утверждаю  
Председатель  
ГОО «Псковский клуб туристов»

23 декабря 2025 Е.В. Шашин

## ПОЛОЖЕНИЕ о проведении конкурса «Хитрый узел» (соревнования по технике вязки туристских узлов)

### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Конкурс проводится с целью:

- популяризации и развития массового спортивного туризма и альпинизма;
- проверки уровня подготовки спортсменов при работе с веревками;
- выявления наиболее подготовленных участников, в вопросах техники вязания туристских узлов;
- повышение уровня технической подготовки спортсменов к предстоящим туристским походам

### 2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

24 января 2026 г.

Помещение ГОО «Псковский клуб туристов», по адресу: г. Псков, ул. Максима Горького, 47/9 (вход в подвальное помещение).

Регистрация участников – с 10:30, начало соревнований - в 11:00.

### 3. РУКОВОДСТВО И ОРГАНИЗАЦИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство осуществляют Городская общественная организация «Псковский клуб туристов» (далее – Клуб), непосредственная организация и проведение конкурса возлагается на Главную судейскую коллегию.

### 4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЙ

К участию в конкурсе допускаются все желающие достигшие 14 полных лет, не имеющие медицинских противопоказаний по состоянию здоровья, прошедшие регистрацию. Регистрация на конкурс является подтверждением того, что участник не имеет противопоказаний по состоянию здоровья для участия в конкурсе.

Конкурс проводиться в личном и командном зачёте. Состав одной команды - 3 человека (не менее 1 женщины).

### 5. НЕОБХОДИМОЕ СНАРЯЖЕНИЕ.

Снаряжение судейское.

### 6. ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ.

Итоги конкурса подводятся по командному и личному зачету. Победители конкурса в командном зачете определяются по наименьшему количеству штрафных баллов. Среди лучших участников команд отбираются претенденты на участие в личном первенстве.

Личное первенство проходит в три тура. Победители в личном зачете первых двух туров проходят для участия в третьем туре-финале.

Победители награждаются дипломами и памятными призами, призеры – дипломами.

## 7. УСЛОВИЯ КОНКУРСА «ХИТРЫЙ УЗЕЛ» (лично-командный зачет)

Конкурс проводится в три тура.

### Штрафы при вязке узлов:

перехлест шлагов веревки	1 балл
не завязан контрольный узел	1 балл
узел не завязан/завязан не правильно	3 балла

1-й тур: каждому участнику команды предоставляется репшнур диаметром 6 мм и билет с наименованием одного из шести узлов, заявленных для первого тура. По сигналу судьи, участник должен завязать обозначенный в билете узел. На это дается 40 секунд. По окончании этапа судья оценивает качество выполнения задания и объявляет количество штрафных баллов начисленных членам команды. Затем происходит обмен билетами, и по очередному сигналу судьи участники приступают к завязыванию следующего узла. Таким образом, каждый участник последовательно завязывает все шесть узлов, заявленных в первом туре.

### Узлы первого тура:

восьмерка	встречный
встречная восьмерка	проводник
дубовый	схватывающий узел Прусика

50% участников набравших наименьшее количество штрафных баллов проходят во второй тур.

2-й тур: участникам, прошедшим во второй тур, предоставляется репшнур диаметром 6 мм и билет с наименованием шести заявленных узлов. По сигналу судьи, участник должен завязать обозначенный первым в билете узел. На это дается 30 секунд. По окончании этапа судья оценивает качество выполнения задания и объявляет количество начисленных штрафных баллов. Затем, по очередному сигналу судьи, участники приступают к завязыванию следующего по порядку узла, указанного в билете. Таким образом, каждый участник последовательно завязывает все шесть узлов, заявленных во втором туре.

### Узлы второго тура:

булинь	австрийский схватывающий
центральный австрийский проводник	УИАА
стремя	схватывающий узел Бахмана

Штрафы второго тура прибавляются к штрафам первого тура. В том случае, если во втором туре не выявлены лидеры соревнований (при одинаковом количестве баллов) проводится третий тур для определения призовых мест.

3-й тур: участникам, прошедшим в заключительный тур, выдается по четыре репшнура диаметром 6 мм и билеты с названиями четырёх узлов. По команде судьи участники открывают билеты и вяжут узлы, указанные в билете. Названия узлов во всех билетах одинаковое. Участник быстрее всех, связавший все узлы (при условии правильности завязывания) и набравший наименьший штраф становится победителем. Участник медленнее всех связавший узлы, а также набравший в третьем туре наибольший штраф, занимает последнее место в этом туре. Штрафы в третьем туре те же, что и в первых двух.

Узлы третьего тура:

булинь	австрийский схватывающий
срединный австрийский проводник	Грейпвайн

## 8. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Оплата расходов на организацию, проведение конкурса и призовой фонд производится за счёт целевых взносов участников, спонсоров и других заинтересованных лиц и организаций. Целевой взнос на проведение вносится в кассу Клуба непосредственно при регистрации участников и составляет (за команду):

	При предварительной регистрации (до 00:00 22.01.2025 г.)	При регистрации в день соревнований
Если участники команды (или часть из них) не являются членами Клуба	450 р.	600 р.
Если все участники команды являются членами Клуба	300 р.	450 р.

Реквизиты организаторов для перечисления целевых средств: карта СберБанк 2202201055255307, либо перевод на эту же карту по номеру телефона +79212122642 (Арина Владимировна Р.). В комментариях к переводу просьба указать «Хитрый узел, название команды».

Сумма взноса определяется по фактической дате оплаты. При неявке участников на соревнования (по любым причинам) стартовый взнос не возвращается.

## 9. ЗАЯВКИ

Регистрация участников производится по предварительной заявке и непосредственно в день проведения соревнований (24.01.2026 г.), с 10:30 до 11:00, в помещении ГОО «Псковский клуб туристов», по адресу: г. Псков, ул. Максима Горького, 47/9.

Предварительные заявки просим направлять через сообщения сообщества на официальной странице Клуба в социальной сети «ВКонтакте»: <https://vk.ru/pskovturclub>

## 10. КОНТАКТЫ

По всем вопросам обращаться:

- через сообщения сообщества на официальной странице Клуба в социальной сети «ВКонтакте»: <https://vk.ru/pskovturclub> ;
- к главному судье конкурса «Хитрый узел» - Сергею Николаевичу Карпушкину (<https://vk.ru/id32852103>).

Пункты настоящего Положения могут быть изменены по уважительным причинам. Обновленная информация публикуется в последующих информационных бюллетенях на официальной странице Клуба в социальной сети «ВКонтакте»: <https://vk.ru/pskovturclub>. Либо объявляется на брифинге перед началом соревнований.

**Данное положение является официальным приглашением для участия в соревнованиях!**

**К сотрудничеству приглашаются спонсоры!**